

Добрый день, уважаемые участники круглого стола, посвященного важной и актуальной, для Казахстана, теме «Медиация как элемент модернизации судебной и правоохранительных систем».

Предпосылкой принятия Закона Республики Казахстан «О медиации» было поручение Главы Государства разработать и принять законодательный акт, реализация которого нацеливала бы соответствующие государственные органы на достижение ряда основных целей:

- дать новый импульс судебно-правовой реформе, направленной на дальнейшую реализацию конституционных прав граждан по упрощению досудебного и судебного производства, расширению сферы применения альтернативных способов разрешения споров;
- способствовать политике гуманизации, направленной на декриминализацию преступлений, не представляющих общественной опасности, и на законодательное расширение сфер применения альтернативных мер наказания и мер пресечения, не связанных с лишением свободы;
- через медиацию снизить нагрузку в судах, разгрузить судей от значительной части споров, таким образом повышать качество правосудия.

Медиация, или миротворчество, существует так же давно, как и конфликты. Все убедились, что при разрешении серьезных разногласий проще достичь жизнеспособного и взаимовыгодного решения переговорами, поэтому, на протяжении более чем сорока лет, медиация активно используется в странах Европы, США, Канаде, Австралии, Аргентине, Китае. Медиация успешно входит в правовую систему России, Украины.

В большинстве стран мира, где медиация востребована и широко применяется, она закреплялась законодательно на основе накопленного практического опыта.

В Казахстане законодательная база для внедрения института медиации в деловой оборот и общественную жизнь уже создана. Принят Закон РК «О медиации», внесены соответствующие поправки в ряд нормативно-правовых актов. Действует постановление Правительства, устанавливающее правила обучения медиаторов. Практика позволяет увидеть достоинства или слабости существующего законодательства, а также определить новые направления, в которых целесообразно усовершенствовать и укрепить законодательные основы с целью

успешного внедрения эффективного метода разрешения споров и конфликтов.

За период действия Закона «О медиации», практически во всех регионах страны созданы саморегулируемые организации, объединяющие профессиональных медиаторов, которые вместе с судами и правоохранительными органами продвигают медиацию, проверяют на практике эффективность действующего законодательства.

Сегодняшний круглый стол собрал представителей практически всех организаций профессиональных медиаторов, представителей заинтересованных государственных органов и международных организаций, осуществляющих деятельность в данной сфере.

В дальнейшем предложения участников круглого стола лягут в основу проекта закона о внесении изменений и дополнений в действующее законодательство по вопросам медиации.

Повестка дня насыщена, дискуссии обещают быть содержательными и интересными.

Желаю Вам успешной и плодотворной работы в целях развития медиации в Республике Казахстан!